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POROČILO O DELU LAS V MANDATNEM OBDOBJU 2019 – 2023 

predsednica Maja PIŠKUR 

 

LAS med Snežnikom in Nanosom (LAS) je bil ustanovljen 11. septembra 2015 na gradu Prestranek, kjer je 
bila podpisana Partnerska pogodba in postavljeni temelji za delovanje LAS. Na volilni skupščini dne 18 9. 
2023  so bili izvoljeni člani organov LAS in kot predsednica Maja Piškur. Zaradi novega programskega 
obdobja 2021 do 2027 je bilo potrebno ponovno potrditi LAS, zato je bil na skupščini dne 20.2.2023 
potrjen LAS za novo obdobje, potrjena je bila nov partnerska pogodba in pogodba z vodilnim partnerjem 
LAS. Ker je šlo v osnovi za nadaljevanje dela starega LAS je bil sprejet tudi sklep, da se mandat organov 
LAS ohrani do zaključka mandata, ki je bil v septembru 2023. 

Podrobna poročila o delovanju LAS so predložena in sprejeta za vsako posamezno leto delovanja, zato 
jih v tem krovnem poročilu ne bi navajala, narejen pa je pregled izpolnjevanja osnovnih nalog in 
aktivnosti LAS, ki so pomembna za ocenjevanje njegovega delovanja. 

Osnovna ugotovitev delovanja LAS v preteklem obdobju je, da je bil tudi v tem mandatnem obdobju zelo 
uspešen in da je ob zaključku programskega obdobja, dosegel oziroma presegel vse zastavljene kazalnike 
iz Strategije lokalnega razvoja LAS (SLR). Vsa finančna sredstva, ki so bila namenjena LAS, so bila 
pravočasno izčrpana – zadnji ostanek sredstev smo porabili za skupni projekt vseh treh občin, ki se 
zaključuje prav v teh dneh. Skupno je bilo iz obeh skladov za sofinanciranje projektov in delovanja LAS 
Izvedenih 56 operacij v skupni vrednosti sofinanciranja 2.744.777,60 € oziroma skupni vložek v razvoj 
podeželja znaša 3.487.646,00 €, kar je precej več, kot iz prvega programskega obdobja LAS.  Edini 
podatek, ki ga v tem trenutku nimamo, je % izplačanih sredstev v odnosu na odobrena sredstva, ker se 
še vedno izplačujejo zadnji projekti. V tem trenutku smo na 95,88 % izplačanih sredstev.  

Ob pripravi nove strategija lokalnega razvoja, ki je sedaj v sklepni fazi potrjevanja na MKGP, smo opravili 
niz analiz in delavnic, pri čemer smo ugotavljali uspešnost delovanja LAS. Ključne ugotovitve so, da je: 

• LAS med Snežnikom in Nanosom v programskem obdobju presegel vse načrtovane cilje in na ta 
način beleži izjemno uspešno obdobje, tako z vidika učinka v lokalnem okolju kot z vidika 
pridobivanja in izkoriščanja sredstev, ki so temu območju namenjena v okviru programa CLLD. 

• bilo ustvarjenih 11 delovnih mest in eno socialno podjetje, na novo registriranih je bilo 5 
dopolnilnih dejavnosti, kar kaže na prispevek LAS k zmanjševanju brezposelnosti v lokalnem 
okolju. 

• bilo ustvarjeno 78 novih programov in 62 novih storitev, ki prispevajo tako h kakovostni 
obravnavi kulturne in naravne oprijemljive ter neoprijemljive dediščine, k razvoju trajnostno 
naravnanih storitev, še posebej tistih, ki bogatijo tudi lokalno turistično okolje. 

• uspešno izvedenih 46 ozaveščevalnih akcij, ki prispevajo k izboljšanju ali ohranitvi naravnega 
okolja v dobrem stanju in k spodbujanju ukrepov za prilagajanje podnebnim spremembam  

• ustvarjeno 12 novih pristopov, ki prispevajo k razvoju osnovnih storitev na področju naravne in 
kulturne dediščine.  

• Ustvarjeno 19 novih programov in 20 novih storitev, ki nagovarjajo posebne potrebe raznolikih 
ranljivih skupin na območju. 

• rezultati raziskave o zadovoljstvu uporabnikov s samim LAS, s programom CLLD in z operacijami, 
kažejo visoko stopnjo zadovoljstva uporabnikov ter zaznano uspešnost in učinkovitost LAS med 
Snežnikom in Nanosom. 

Seveda pa je bila do te ocene uspešnosti LAS prehojena dolga pot, na kateri ni manjkalo izzivov in 
preizkušenj, s katerimi smo se morali ukvarjati tako odgovorni pri vodenju LAS kot tudi člani organov LAS 
in zaposleni pri vodilnem partnerju LAS. Ti izzivi so bili povezani s pomanjkanjem finančnih sredstev, z 
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birokratskimi postopki in ves čas spreminjajočimi zahtevami Agencije za kmetijske trge in velikim delom 
zaposlenih pri obravnavi in pripravi zahtevkov. 

Ker ima naš LAS po finančni strukturi manj sredstev za delovanje, smo v tem mandatu izvedli več skupnih 
projektov in projektov sodelovanja, kjer je vodilni partner imel tudi načrtovana sredstva za vodenje in 
koordinacijo projektov. Na ta način so se pokrili stroški plač zaposlenih in zagotovilo sredstva za zadnje 
leto programskega obdobja, kjer je zmanjkalo sredstev za delovanje LAS.  

Vodilni partner je brez večjih težav izvajal vse aktivnosti povezane z delovanjem LAS in usmerjanjem 
prebivalcev območja LAS v izvajanje SLR 2014 - 2020, izvedenih je bilo veliko aktivnosti za pripravo nove 
SLR, ki je bila uspešno oddana na MKGP v juliju 2023. Do končne potrditve SLR in s tem LAS za novo 
programsko obdobje 2021-2027 – ta se pričakuje v sredini decembra 2023, pa vodilni partner izvaja 
pripravljalne aktivnosti za nove pozive za sofinanciranje projektov. 

Vodilni partner LAS je bil zelo aktiven tudi pri graditvi lokalnih partnerstev LAS, pri tem se pojavlja tudi v 
vlogi partnerja za projekte, ki niso v neposredni povezavi z izvajanjem SLR LAS. Zato je sodelovanje s 
partnerji na območju LAS-a zelo aktivno in tudi uspešno. Poleg tega pa je LAS zelo aktiven tudi v 
sodelovanju z LAS-i iz celotne Slovenije, kjer je med vodilnimi partnerji slovenske mreže LAS, posledično 
pa je aktiven tudi na področju povezav z evropskimi LAS-i. Vse to mreženje in sodelovanje med LAS-i je 
namenjeno pridobivanju dodatnih sredstev za operacije sodelovanja, pri čemer smo prav tako uspešni. 
Na osnovi posebnega razpisa MKGP smo namreč pridobili dodatna sredstva za sofinanciranje šestih 
operacij sodelovanja v skupni višini 304.721,00 €, kar je dober izplen pri sofinanciranju operacij. Res je, 
da smo želeli še več, vendar pa niso bile vse prijave uspešne, tako da smo v tem mandatnem obdobju 
pridobili manj od pričakovanega. 

Vse navedeno izkazuje, da je bilo na področju med Snežnikom in Nanosom opravljeno precej dela in 
vzpostavljena dobra baza za nadaljevanje uspešnega dela LAS. Pridobljeno je dodatno znanje in 
strokoven pristop do izvrševanja obveznosti LAS, vzpostavljeni so mnogi dobri kontakti in povezave z LAS 
iz Slovenije in Evrope, naš LAS je pogosto izpostavljen kot primer dobre prakse delovanja LAS v Sloveniji. 
zato sem z opravljenim delom zadovoljna in ga prepuščam novemu vodstvu v dobri kondiciji. 

 

 predsednica LAS: 

   Maja Piškur l.r. 

 

 

 

 

Ilirska Bistrica, 15.11.2023 
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